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Referat af FU møde d 17 juni 

Til stede: Lars Barfoed, Annette Vilhelmsen, Susanne Prip Madsen, Anke Spoorendonk, Aage 
Augustinus (Online)  

Landskontor: Christian Lagoni, Carsten Andersen, Nahuel Halager  

Dagsorden. 

1. Godkendelse af dagsorden 

Lars nævnte at vi skal have en drøftelse, under meddelelser om hvordan vi kan sætte Kongen i spil i 
forhold til hans protektorat af Foreningen.  

Forretningsudvalget godkendte dagsordenen.  

2. Godkendelse af referat fra mødet d 5/2-25 

Referatet har været udsendt og ligger tilgængeligt på intra 

Forretningsudvalget godkendte referatet.  

3. Økonomi – Til orientering.  

Christian gennemgik status for økonomien for 2025. Vi budgetere fortsat med et mindre plus på ca. 46 
tkr. Vi har ambitionen om at kunne ramme det af repræsentantskabets budgetterede resultat på ca. -
23 tkr. Vi har igennem det sidste haft fokus på at få restancerne på kontingenter ind, her har 
lokalafdelingerne også været involveret.  

 Forretningsudvalget drøftede orienteringen og nævnte at vi skal forsøge at arbejde mod en 
finansiering hvor flere virksomheder arbejder som støtte medlemmer, og dermed styrker vores 
økonomi.  

Forretningsudvalget tog orienteringen til efterretning. 

  

4. Repræsentantskabsmøde i Svendborg. 

Forretningsudvalget skal evaluere repræsentantskabsmødet i Svendborg, samt drøfte fremgangen af 
den individuelle dialog mellem landskontoret og kredsene.  

Beslutningen fra repræsentantskabsmødet om, at Landsstyrelsen skal evaluere kredsene individuelt 
sættes i gang i efteråret 2025. Her vil Christian booke møder med de enkelte kredse og tage en dialog 
om deres arbejde, og udbyttet for dem. Derefter kommer kontoret med et oplæg til hvordan kredsenes 
arbejde kan moderniseres.  

Forretningsudvalget drøftede lokationen og der var enighed om at det var en god lokation og gode 
debatter.  

De drøftede yderligere muligheden for at finde en lejlighed til at invitere vores protektor Kongen f.eks. i 
forbindelse med næste års møde, evt. i forbindelse med uddeling af foreningens ærespris. 
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Forretningsudvalget besluttede at Formanden får bemyndigelse til at kontakte Kongen og 
hofmarskallen herom 

5. Nordjobb – Orientering 

Nahuel gav en status på projektet. Hvor i alt 109 Nordjobbere kommer til Danmark. Ligeledes har vi 
modtaget over 400 ansøgere til at komme afsted.   

Forretningsudvalget drøftede projektet, samt hvordan vi i Foreningen kan bruge Nordjobb mere 
strategisk, og tog orienteringen til efterretning.  

 

6. Projekter i Forneingen NORDEN 

Carsten fremlagde status på arbejdet med ekstern finansiering, samt gav en status på de 
igangværende projekter, Norden Nyt og Europanævnet.  

Forretningsudvalget drøftede orienteringen og tog den til efterretning. Udvalget opfordrede til at 
tænke andre aktører ind i kommende projekter, evt. DGI.  

 

7. Orientering fra  
a. Landsformanden  

Formanden fortalte om oplevelserne på Folkemødet, hvor de store bureauer fylder mere. Han deltog i 
to debatter, Jonas modererede to debatter og Anke var med i en enkelt debat.  

Vi afholdte en frokost der blev lidt kaotisk og svært at organisere inden for rimelige priser. Vi overvejer 
om det er den rigtige måde at mødes med samarbejdspartnere i 2026.  

Udvalget understregede at det var godt at vi optimerede vores ressourcer, både menneskeligt og 
økonomisk, og havde på den front fået meget ud af mødet.  

Formandsskabet har et møde med KL angående venskabssamarbejde og nordisk input.   

Sankt Hans i Frederiksberg bliver afholdt af lokalafdelingen, med støtte fra Landskontoret. 

b. Politisk udvalg 

Intet møde siden sidst.  

c. BSNGO-netværket 

Susanne fortalte at de fortsat afholder webinarer, som desværre ikke er kommet du til medlemmerne i 
Foreningen NORDEN, men der kommer yderligere ud.  

d. Nordisk Litteraturuge 
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Christian fortalte at vi har pointeret at der skal frivillige med i arbejdsgruppen. Teksten til årets 
skumringstime er Andvake (2007) af den norske forfatter Jon Fosse.  

e. Landskontoret 

Christian orienterede om kommende folkemøder, herunder Kulturmødet på Mors og Ungdommens 
folkemøde.  

Medlemskampagnen på Facebook kører og vi har oplevet en vækst i nye medlemmer i de første seks 
måneder af i år på 46%. I alt har vi fået 500.000 eksponeringer og en rækkevidde på 200.000 unikke 
personer. I samme periode har udmeldelserne været ca. 30% mindre end i samme periode som året 
før.  

Foreningen er blevet kontaktet af FOF om et strategisk partnerskab i forhold til mere nordisk indhold i 
deres aftenskoler.  

Vi har i samarbejde med FNF gennemført en APV med efterfølgende handlingsplan.  

Forretningsudvalget drøftede orienteringen og opfordrede til at fortsætte dialogen med FOF.  

 

8. Politiske målsætninger i FNF 

Christian fortalte at i FNF har vi arbejdet med fælles politiske målsætninger. Vi er i ledelsesgruppen 
blevet enige om et udkast der skal til afstemning på Generalforsamlingen i oktober måned.  

Foretningsudvalget drøftede udkastet og indstiller det til Landsstyrelsen.  

 

9. Næste møde – forslag til datoer 

Landsstyrelsesmøde d 13 september i København.  

Forretningsudvalgsmøde 20 oktober – Christian undersøger om det kan blive i Flensborg hos Annette 
Lind.   

Tillidsmandsdag – på Hindsgavl.  

8. november.  

 

10. Evt.  

Aage spurgte om foreningen kan indkøbe en mikrofon midt på bordet, så lyden i lokalet bliver bedre.  

Susanne spurgte om vi kan finde vores nordiske sangbog? Der er medlemmer der har efterspurgt 
denne.  


